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A.S.D. Body Project Lula     

Via A. Gramsci, 36/A – 08020 Lula (Nu) – cell. 3332207733 – e-mail: mariopino@tiscali.it C.F. 93017380911 

FIPCF 2002006 –USAcli 2217- WDFPF  - reg. naz.le CONI 11529 – albo reg.le soc. sportive SAR02751


oggetto: Criterium Regionale Distensione su Panca utile per la qualificazione al Criterium Nazionale Distensione su Panca e valevole come Campionato Regionale Assoluto.

La FIPCF (Federazione Italiana Pesistica e Cultura Fisica) anche per il 2011 ha incaricato l’ASD Body Project  Lula, la quale oltre alla FIPCF è affiliata pure all’USacli e alla WDFPF,  di organizzare il Criterium Regionale di Distensione su Panca. Tale gara è la massima manifestazione a livello regionale del “bench press” della Federazione riconosciuta dal CONI ed è utile per la qualificazione al Criterium Nazionale che si terrà ad ottobre a Palermo. La gara è valevole altresì come Campionato Regionale Assoluto. 

Il Comune di Lula, così come lo scorso anno, sostenendola finanziariamente, ha inserito la manifestazione sportiva tra i “Grandi Eventi” del 2011, organizzati in occasione dei festeggiamenti in onore di “Santu Franziscu de Luvula” nel segmento di maggio. 

Già lo scorso anno, dal punto di vista agonistico, la manifestazione ebbe dei risultati di rilievo sia per quanto riguarda il numero di atleti partecipanti, oltre sessanta, che di quelli che si qualificarono alla finale nazionale svoltasi a Lignano Sabbiadoro, infatti ben cinque atlete femmine e cinque maschi entrarono fra i primi dieci a livello nazionale nelle categorie sia di età che di peso. 
Importante la presenza della categoria dei diversamente abili, i quali oltre ad essere tesserati con la FIPCF devono appartenere anche al CIP (Comitato Italiano Paralimpico). 

Anche quest’ anno l’obiettivo degli organizzatori è quello di predisporre una competizione di buon livello. 
L’organizzazione, inoltre, si raccomanda con le Società Sportive e con gli atleti di curare scrupolosamente, il giorno della gara, i seguenti aspetti:
a) abbigliamento idoneo così come da regolamento allegato;
b) presentarsi alla pesatura con un documento di riconoscimento valido;

c) presentarsi con la tessera federale valida per il 2011 o con il modello S3 compilato e gli attestati di versamento effettuati almeno 20 giorni prima della gara.

Se qualcuno degli elementi sopraindicati fosse trascurato gli atleti non potranno prendere parte alla competizione.
In questo sito troverete:

1) Il Programma della manifestazione sportiva;

2) Il Regolamento della gara;

3) Il modulo di iscrizione degli atleti alla gara;

4) La cartina di Lula con le indicazioni per raggiungere velocemente la palestra;

5) Il manifesto ufficiale della manifestazione

6) I risultati delle qualificazioni del 2010 (Classifica Nazionale d’ufficio di tutti i Criterium Regionali svoltisi nel 2010);

7)  l’elenco provvisorio degli atleti iscritti alla gara;

8) A breve, l’elenco dei punti di ristoro durante la gara.
